

海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年十月十九 初二冬至 2025年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25263号

8

星期一 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日28版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

冯飞以“四不两直”方式检查封关运作准备情况并调研数据安全有序流动工作 加强统筹协调 优化服务流程 全力确保封关运作平稳有序

本报海口12月7日讯(海南日报全媒体记者李磊)海南自由贸易港全岛封关运作在即,省委书记冯飞12月7日以“四不两直”方式深入港口码头一线和海口国际免税城等地,暗访检查封关运作准备工作及离岛免税购物新政实施情况,并调研数据安全有序流动工作。

海南自由贸易港7×24小时热运行日前启动,海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场是封关运作的关键基础设施,正持续开展全流程、全要素、全覆盖、大样本、实战化压力测试。

冯飞来到查验场反走私联防联控办公室和指挥部,检查工作人员在岗情况,并详细了解海关监管车辆通关软硬件运行情况、车辆线下预约过海等情况。他强调,要坚持以问题为导向、目标导向,强化部门协同,聚焦重点任务和存在问题,梳理堵点卡点,迅速整改落实;要进一步提升服务意识、优化工作流程,持续提升通关便利化水平,全力确保封关运作平稳有序。

2025年11月离岛免税购物新政实施以来,拉动消费作用强劲,海口国际免税城围绕新政增加的商品品类精心打造

省领导王斌参加。

海南省打击走私综合治理领导小组会议指出 不断巩固可防可控的反走私工作局面 为封关运作平稳有序作出应有的贡献

刘小明主持 杨晋柏出席

本报海口12月7日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月7日,海南省打击走私综合治理领导小组会议在海口召开,听取海南自由贸易港走私风险场景及防控工作情况汇报,总结评估前期领导小组会议议定事项落实情况,调度全省打击走私综合治理工作。

省长、领导小组组长刘小明主持;省委副书记、政法委书记,领导小组副组长杨晋柏出席会议。

会议指出,要牢记习近平总书记的谆谆教诲,把牢牢守住安全底线作为高标准建设海南自由贸易港的重中之重,进一步增强紧迫感、责任感、使命感,坚持目标导向、问题导向,加强动态综合

研判,深入研究政策变化,准确把握风险形势,时刻洞察风险隐患,紧盯重点人群管理、走私手法翻新,进一步加强数据共享、联合研判,案件复盘和随案整治,建立并不断丰富走私风险场景库,及时调整优化研判模型和思路,推动识别风险、预警风险和处置风险的能力不断提升。

会议指出,要进一步压实综合治理责任,落实好反走私网格化管理机制,加强高风险人群教育管控、网络空间清理整治、反走私工作宣传,常态化开展普法宣传、教育劝阻、核查处置等工作。要进一步强化行业监管,完善全流程监管链条,压实享惠主体法律责任、

省领导巴特尔、蔡朝晖参加会议。

近20万人次逛第28届冬交会 本次冬交会呈现“五大亮点”

本届冬交会

现场交易额
超5.9亿元
其中
线上交易总额逾512万元
线下交易总额逾5.9亿元

现场订单交易总额
15.4亿余元
其中
合同订单总额4.8亿余元
意向订单总额10.6亿余元

项目签约
36个
签约金额达
51.6亿余元

国际化水平显著提升
专业采购商阵容壮大
全国农业资源深度融合
创新活力充分释放
特色品鉴与赛事活动激活产业生态

合作,交出了一份亮眼成绩单。
据统计,本届冬交会人流量近20万人次。现场交易额超5.9亿元,其中线上交易总额逾512万元,线下交易总额逾5.9亿元,线上线下协同联动的交易模式彰显强劲活力;现场订单交易总额15.4亿余元,其中合同订单总额4.8亿余元,意向订单总额10.6亿余元;项目签约数量36个,签约金额达51.6亿余元。全球参展商与采购商通过展会实现精准对接,有效促进了热带农产品从生产端到市场终端的高效流通,充分彰显了冬交会作为农业贸易平台的功能。

下转A04版▶

海南周刊

海南足球 燃

B02-B04, B15

海南自由贸易港
正式启动全岛封关
倒计时 10 天

海南省拟任干部
人选公告
(A02版)

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社北京12月7日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,推动党的工作机关提高履职能力和工

作水平。

通知要求,各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工作机关要深入贯彻执行《条例》,深刻领会《条例》精神,坚持政治机关定位,发挥执行机关作用,当好党委参谋助手,切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



扫二维码看《条例》全文。

持之以恒净化政治生态 ——七论学习贯彻省委八届八次全会精神

■本报评论员

在海南自由贸易港全岛封关运作进入倒计时的重要节点,省委八届八次全会深入学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,对“持之以恒净化政治生态”作出系统部署,这是践行习近平总书记“努力营造风清气正的政治生态”殷殷嘱托的实际行动,更是把握海南自由贸易港建设正确方向、确保宏伟蓝图变为现实的关键举措。我们必须以永远在路上的清醒和坚定,进一步推动全面从严治党向纵深发展,扛起高标准建设海南自由贸易港的政治担当。

政治生态好,人心就顺、正气就足;政治生态不好,就会人心涣散、弊病丛生。对于海南而言,政治生态好不好,直接关系到海南自由贸易港建设的成败得失。尤其是站在全岛封关运作即将启动的历史起点上,营造风清气正的政治生态具有极端重要性和现实紧迫性。只有在风清气正的环境中,各项政策举措才能精准落地而不走样,各类要素资源才能高效流动而不迟滞,各方经营主体才能安心投资兴业而不犹疑,政策创新、风险防控等才能协同推进。这要求我们,要持之以恒净化政治生态,确保党的领导始终坚强有力,推动海南自由贸易港建设沿着正确方向稳步向前。

持之以恒净化政治生态,须以自我革命精神纵深推进全面从严治党。坚持和加强党的全面领导,是海南自由贸易港建设的根本保证。越是改革开放,越要全面从严治党。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面加强党的政治建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要健全正风肃纪反腐长效机制,切实抓细抓实以案促改治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,纵深推进清廉自贸港建设,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,让清廉成为海南自由贸易港的鲜明底色和重要竞争力。

下转A02版▶

历史性的跨越——迎接海南自由贸易港正式启动全岛封关特别报道

海南这个“数”,算法不一般



迎接海南自贸港正式启动
全岛封关系列谈⑧

■梁君穷

数字化转型是海南自贸港发展的重要引擎。

在海口街头行驶的无人驾驶汽车,在陵水拍摄的微短剧,在澄迈设计生产的手机小游戏……这些近在身边的场景,正是海南数字经济发展的缩影。

海南数字经济发展远不止于此。近年来,海南坚持以创新发展为引领,加快建设数字基础设施,加速培育特色产业,为封关运作平稳有序作出应有的贡献。

促进数字经济与实体经济深度融合,“向数图强”迈出新步伐。

迈进即将全岛封关运作的新阶段,海南自贸港如何乘“数”而上,释放数字经济新动能?

(一)

数字经济,是融合云计算、大数据、人工智能等前沿信息技术的经济形态。

从“希望海南继续在大数据建设上积极探索,创造更多经验”,到“努力在发展新质生产力上取得新突破”,海南发展数字经济,推进“向数图强”,承载着习近平总书记的殷切期待。

向“数”图强,海南优势何在?

从顶层设计看,《海南自由贸易港建设总体方案》明确提出“实现数据安全有序流动”。《海南自由贸易港数字经济促进条例》颁布施行,明确数字基础设施、

数字产业化、产业数字化、数据要素等领域发展方向和保障措施,引领数字经济高质量发展。

从政策优势看,海南争取了上级有关部门的多项试点和支持的政策,如在全国率先开展“游戏出海”试点,目前已部署上线414款游戏;近期有关部门已批准海南自贸港以园区为单位申报经贸易领域数据跨境应用,可直接受理园区内企业在游戏服务、“来数加工”、跨境电商等9个领域应用场景的申报和实施。

从基础设施看,海南不断完善国际化的通信基础设施,建成商用海南—香港国际海缆。三大运营商海口国际通信业务出口局获批并启动建设。同时,陵水海底数据中心、文昌航天超算中心等一批算力设施建成投用。

下转A04版▶

(相关报道见A06/07版)

东方“村BA” 收官

12月7日晚,“威特杯”2025海南东方篮球超级联赛(“2025海南东方‘村BA’”)在东方市文化广场迎来收官。本届赛事持续一个多月,经过激烈角逐,最终四更镇上荣村战胜大田镇乐妹村,摘得男子组冠军。

本届赛事由海南省旅游和文化广电体育厅指导,东方市人民政府、海南日报报业集团主办。赛场外,本届赛事还开展美食集市等活动,实现“赛事+文旅+产业”多元联动。

海报集团全媒体中心记者
李昊 摄



各类会展活动轮番登场,会展经济活力足 我省前10月千人以上会议及展览数量同比大幅增长

今年前10个月

全省累计举办会议

3274场

其中

千人以上会议 **110** 场

同比增长 **41.03%**

展览 **296** 场

同比增长 **57.45%**

实现会展业综合收入

263.1亿元

同比增长 **9.27%**

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)封关在即,海南各类会展活动一场接一场举办。海南日报全媒体记者近日从省商务厅获悉,今年以来,海南会展经济活力足,前10个月千人以上会议、展览数量同比均实现大幅增长。

统计数字显示,今年前10个月,全省

会展成效显著,促进海南经贸投资增长;

专业展会品质高,助力海南产业升级。据了解,省商务厅组织多个市县商务部门赴北京、上海、广州、深圳、厦门、西安等地开展专题招商,招会招展成效明显,为明年储备了近百个重点会展项目,一批高质量会展活动明年将在海南举办。



海南自由贸易港
正式启动全岛封关
倒计时 10 天